

# 山西省太原市晋源区 春耕备耕正当时 农资购销热潮涌



资料图片

人勤春来早，雨水催农忙。眼下正是春耕备耕的关键时期，各地农资需求旺盛。2025年2月18日一早，走进位于旧晋祠路南堰村东口的山西万水农资市场，前来购买种子等农资的顾客络绎不绝，除了周边市县的零散农户外，还有不少从吕梁、忻州、阳泉、晋中、临汾等地赶来的种植大户、合作社成员和经销商，整个市场充满生机与活力。

在瑞丰农业店内，顾客们紧紧围在柜台前，挑选种子并询问价格。“万糯188玉米、金甜糯1925玉米种子还有库存吗？”“三亩地买几袋种子比较合适？”大家你一言我一语，问题接连不断。店主赵强耐心地为客户们介绍各类种子的价格、预期产量、生长期等关键信息，凭借跟在农科院工作的

父母身边耳濡目染和从业近二十年积累的丰富经验为顾客提供最合理的购买建议。

永晟昌种子店内，商户热情地向进店客人送上自家科研种植的甜糯玉米免费品尝，一边介绍店内热销产品的优势和特色，帮助从太谷、石楼等地远道而来的经销商老主顾挑选适合零售的优质种子。“每一粒种子都承载着农民一年的汗水与希望，只有自己亲自种过，才能直观了解株高、穗位、品质及口感，做到心中有数、货真价实，这样才能为顾客提供更优质的服务。”拥有30年从业经验的李月梅，言语中满是真诚与专业。

除了玉米、大豆等种子成为当下的热销农资外，每天前来市场选购蔬菜种子的农户也为数不少。在颖赛种业店

内，店主一边热情地招揽顾客，一边耐心解答他们的疑问：“是在大棚里种植还是露天种植呢？是赶茬口要紧还是追求高产量呢？不同品种的种子对气候条件的需求有所不同。”如此专业又周到的讲解，让客户迅速明确需求，满意下单。

晋黎来种业店内，货架上整齐摆满了豆角、黄瓜、生菜、西红柿、西葫芦、南瓜等春耕所需的各类蔬菜种子。作为一家集“育、繁、推”一体化的本土种子企业，店内90%的种子均为自主研发。由于所有种子在上市前都经过严格实验与试种，产品的产量和出芽率更有保障，使得晋黎来种业成功赢得良好的市场口碑，积累了一大批忠实的回头客，店员们也一直在下单、打包忙个不停。

据了解，山西万水农资市场是全省最大的农资集散中心，也是集交易、仓储、物流、加工展示、电子商务和研发、检验检测为一体的经营服务平台，以涉农生产资料（种子、化肥、农药、农机、棚膜、饲料）为主要品类，产品覆盖全省各地，远销全国。“目前市场备有充足的化肥、种子、地膜等各类农资，力保春耕期间农资供应充足。我们会积极做好管理服务工作，全力保障农资质量和市场秩序，让农户买得安心、用得放心。”农资市场负责人郭志钢表示。

（杨润德 王惠林）

## 山西省黎城县： 万头生猪养殖项目 奠基仪式举行



资料图片

近日，山西省黎城县万头生猪养殖项目奠基仪式在望北村举行，县委副书记张中伟，政协副主席李爱民出席奠基仪式。

奠基仪式上，张中伟对项目的奠基表示热烈祝贺，同时对项目未来的发展寄予厚望。她指出，项目是产业发展的“生命线”，是拉动经济的“主引擎”。此次奠基仪式是万头生猪养殖项目的重要里程碑，希望建设单位牢固树立质量意识、安全意识、效率意识，一丝不苟保质量、万无一失保安全、争分夺秒抓进度，以“满弓”姿态抢开局，用“极限思维”破难题，凝心聚力、乘势而上，推动项目早竣工、早达产、早见效，共同开创黎城高质量发展新篇章。

随后，出席仪式的领导和嘉宾共同为项目奠基培土，象征着项目正式破土动工。

黎城尚农生态养殖有限公司项目负责人高攀峰说：“我公司是一家养殖与种植为一体的生态化养殖公司，在原有两座养殖场的基础上在望北村新建一座万头生猪养殖基地，希望该项目早建设、早投产、早见效。”

据了解，黎城县尚农生态养殖项目，计划建设十一栋猪舍，一座办公楼，一座职工宿舍，一座仓库，加工车间等设施，项目建成后，将每年生产出栏生猪一万多头，确保产品和服务达到行业领先水平。

（李婧楠 姬泽斌）

## 山西省万荣县水利局： 召开灌区供水保障工作 座谈会



资料图片

为深入贯彻全市水利工作会议精神，近日，山西省万荣县水利局组织召开灌区供水保障工作座谈会。县水利局相关业务股室、农业农村局、果业发展中心、三大灌区以及相关乡镇的30余名负责人参加了会议。

会议深入贯彻“十六字”治水思路和“四水四定”的原则，重点围绕提升灌溉保障水平、发挥农民用水协会作用及当前存在的问题展开了充分讨论，与会人员积极发言，贡献智慧。

会议要求，一要根据水资源面临的严峻形势，解决好灌区配水难题。必须坚持科学用水、节约用水的原则，根据群众需求及时供水；合理调配水资源，提高灌区输水能力和农田灌溉设施的防洪抗旱能力，确保2025年灌溉安全进行。二要学习借鉴夹马口灌区管理的先进经验，推动农业水价综合改革工作，最大限度地保障农业灌溉用水补给，提升粮食安全保障能力。三要解决农田水利设施建后管护中梗阻问题，解决群众用水难题。各灌区、村委会应加强协调与合作，搭建预警信息发布平台，推广田间节水灌溉技术，以更好地服务于“三农”建设。四要充分考量区域发展差异，因地制宜发挥黄灌优势和供水潜力，解决好“最后一公里”的灌溉问题。利用好高标准农田建设有利时机，新增、恢复区域灌溉面积，并完善渠道、渠系建筑物等配套设施。同时，要加快西范东扩工程通水进度，最大化发挥各提水工程作用。在水资源刚性约束背景下，要切实用好有限水源，做好高效节水这篇大文章，达到增产、增效、增产的目的。

（卫奎狮 芦国英）

## 山西省阳城县 农资储备“粮草足”春耕备耕有底气

人勤春来早，备耕正当时。春耕备耕是全年农业生产的基础和关键，为打好春耕生产“第一仗”，确保全年农业生产开好头、起好步，山西省阳城县供销社联合社早谋划、早安排、早落实，鼓励动员农资经营主体充分发挥农资流通主力军作用，备足春耕农业生产所需物资，为农业增产增收打下坚实基础。

春耕生产，农资先行。在次营镇供销社，看到各种化肥、种子、农药等物资种类繁多、品类齐全、货源充足。工作人员耐心为前来咨询和挑选的顾客讲解各类农资的优点、用法及注意事项等，帮助他们遴选物美价廉的农资产品，仓储区和销售区一派繁忙景象。次营镇长迪沟村村民李学兵说：“过完年了，趁现在空闲，来供销社买一车肥料，过两天种地时就现成。供销社的肥料价格便宜、质量有保证。”

为有效应对农资需求旺季，从2024年冬季开始，次营镇供销社就积极落实农资货源，扎实做好春耕农资采购、调运和储备工作。同时，充分利用新媒体和微信群，及时发布农资市场行情、销售动态等信息，并通过电话预约、手机预约、免费送货上门、延长营业时间等多项便民服务，为农户提供“一站式”农资服务，积极打通农资供应“最后一公里”。截至目前，次营



资料图片

镇供销社已预定及运回化肥达1000多吨、种子2万余袋以及部分农药，为全镇春耕生产提供了坚实的物资保障。

一年春作首，万事行为先。阳城县供销社联合社早准备、早安排、早行动，科学研判春耕生产农资供给和需求，依托农资保供企业和全县基层供销社农资经营网点，合理调配农资仓储，全力做好春耕备耕农资保障供应工作，确保粮食生产开局稳、收益好。在此基础上，大力开展农资专项检查，杜绝假冒伪劣农资产品进入市场，力保春耕期间农资供应充足、质量得到保

障、让农户买得放心、用得安心。目前，阳城县已调运储备各种化肥3000多吨、种子20万斤、农药10吨，确保春耕旺季农资供应充足，不脱销、不断档。阳城县供销社联合社监事会主任赵张锋说：“春耕备耕时节，阳城县供销社联合社将认真践行新发展理念，扎根农业农村，依托供销社农资企业、惠农服务中心（站）、庄稼医院等服务平台，提供代耕代种、测土配方、统防统治等多种形式的农业社会化服务，切实保障全县春耕生产顺利进行。”

（张莉 吉进丰）